
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Eggenstedt  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.16.12-15 

 

Tag:  17.06.2016 

Ortsteil: Eggenstedt, An der Hauptstraße 31, Feuerwehrgerätehaus, Versammlungsraum  

Zeit:  19:30 Uhr bis 21:30 Uhr 

Anwesende: Herr Hotopp (Ortsbürgermeister, Vorsitzender), Herr Kunert, Herr Kühnel, 

Herr Melchers 

Abwesende: Herr Barbe, Herr Zimmermann 

Gäste:  keine 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 29.04.2016 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters 

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zum Haushaltskonsolidierungskonzept, Drucksache  

Nr. 51/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung zum Entwurfs- und Auslegungsbeschluss zum vorzeitigen  

B-Plan „Eigenheim An der Hauptstraße“, OT Eggenstedt, Drucksache Nr. 53/BM/16 

08. Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung der  

OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde, Drucksache  

Nr. 42/BM/16 

09. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 29.04.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

zum TOP 01: 

----------------- 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die 

Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 

Ortschaftsräten gegeben. 

 

zum TOP 02: 

----------------- 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Sie wird einstimmig, mit 4 x ja, 

bestätigt. 
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zum TOP 03: 

----------------- 

Genehmigung der Niederschrift vom 29.04.2016 (öffentlicher Teil)  

 

Die Niederschrift vom 29.04.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 3 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 

genehmigt. 

 

zum TOP 04: 

----------------- 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

Der Ortsbürgermeister informiert die Ortschaftsräte über ein Schreiben der Verwaltung zu den 

Unterhaltungsverbänden (Aufstellung der Verbände Lage, Flächen, Zuständigkeit usw.). 

 

zum TOP 05: 

----------------- 

Einwohnerfragestunde 

 

Wird geschlossen, da keine Gäste (Einwohner) anwesend sind. 

 

zum TOP 06: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zum Haushaltskonsolidierungskonzept, Drucksache  

Nr. 51/BM/16 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 3 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 

 

zum TOP 07: 

----------------- 
Beratung und Abstimmung zum Entwurfs- und Auslegungsbeschluss zum vorzeitigen  

B-Plan „Eigenheim An der Hauptstraße“, OT Eggenstedt, Drucksache Nr. 53/BM/16 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 4 x ja (einstimmig) 

 

zum TOP 08: 

----------------- 

Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung 

der OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde, Drucksache  

Nr. 42/BM/16 

 

Der Ortschaftsrat benötigt noch mehr Informationen, bevor er eine Entscheidung treffen kann. 

Unter anderem können folgende Fragen nicht beantwortet werden: 

 

Werden die vorhandenen Baulichkeiten mit übertragen oder nur die Aufgabe? 

Was ist mit den Abschreibungen auf die jeweiligen Baulichkeiten usw.? 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 0 x nein, 4 x Enthaltung 

                (abgelehnt) 
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Anmerkung der Verwaltung: Bei einer Aufgabenübertragung werden immer alle 

erforderlichen Betriebsmittel und auch Grundmittel mit übertragen. Der Verband würde dann 

im eigenen Namen und auf eigene Rechnung tätig werden (wie beim Schmutzwasser). 

Abschreibungen für ein Regenwasserkanalsystems im OT Eggenstedt gibt es nicht. 

 

zum TOP 09: 

----------------- 

Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Die Ortschaftsräte weisen auf Folgendes hin und bitten um Erledigung: 

 Der Kreuzungsbereich am Parkweg (Pumpstation) ist zerfahren. 

 Der Platz am Ortseingang von Eggenstedt, aus Richtung Seehausen kommend wurde 

durch die vorherigen Straßenbauarbeiten in Mitleidenschaft gezogen. Die Löcher und 

ausgefahrenen Unebenheiten sollten beseitigt werden. 

 In der Einfahrt An der Hauptstraße 29 befindet sich eine tiefe ausgefahrene Stelle 

(Wasserloch). 

 Der Parkplatz am Feuerwehrgerätehaus ist ebenfalls ausgefahren, die Löcher sollten 

beseitigt werden. 

 Bei der Kehrung der Ortschaft werden die Gullys nicht gereinigt, dies ist jedoch im 

Vertrag enthalten. 

 Eine Kontrolle der Verbindung Waldstraße und Parkweg sollte erfolgen (Pflanzen ragen 

in den Fahrbahnbereich). 

Verantwortlich: Bauamt / Ordnungsamt 

 

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

Andy Hotopp 

Vors. d. Ortschaftsrates 

und Protokollant 


